
P04. Μια καινοτόμος κοινοτική δομή για παιδιά και εφήβους θύματα κακοποίησης, 

παραμέλησης και ενδοοικογενειακής βίας. Η συμβολή της λογοθεραπείας 

Κουλμανδά Ν., Αντωνίου Ξ., Βρεττοπούλου Μ., Διονυσοπούλου Κ., Φλώρου Α., Φραγκιουδάκης Χ., 

Νικολοπούλου Β., Παπαλεξάνδρου Ν., Μαρίνη Ε., Κανελλόπουλος Θ., Νικολαΐδης Γ. 

Διεπιστημονική ομάδα Κέντρου Ημέρας «Το Σπίτι του Παιδιού» 

 

Το φαινόμενο της κακοποίησης και παραμέλησης παιδιών και εφήβων μελετάται ευρέως τα τελευταία 

χρόνια, καθώς αποτελεί κύριο παράγοντα κινδύνου για την εμφάνιση συναισθηματικών διαταραχών 

και διαταραχών συμπεριφοράς καθώς και ποικίλων σωματικών και ψυχιατρικών προβλημάτων στην 

ενήλικη ζωή.  

Το Κέντρο Ημέρας «ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ» είναι μια κοινοτική δομή που παρέχει εξατομικευμένες 

κλινικές υπηρεσίες ψυχικής υγείας σε παιδιά και εφήβους θύματα κακοποίησης, παραμέλησης, 

ενδοοικογενειακής βίας και σχολικού εκφοβισμού. Η προσέγγιση των παιδιών, των εφήβων και των 

προσώπων φροντίδας βασίζεται στο βιο-ψυχο-κοινωνικό μοντέλο προσέγγισης και αντιμετώπισης το 

οποίο αποσκοπεί στην έγκαιρη ανίχνευση και θεραπεία πιθανών ψυχικών διαταραχών αλλά και στη 

συνολική ψυχοκοινωνική αποκατάσταση των θυμάτων κακοποίησης/παραμέλησης. 

Το Κέντρο Ημέρας αποτελεί μια δομή του Σωματείου-Εθελοντικού Οργανισμού μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα «ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ». Πρόκειται για μία μονάδα η οποία αποσκοπεί στην 

παροχή εξειδικευμένης θεραπείας και αποκατάστασης σε παιδιά και εφήβους με τεκμηριωμένο 

ιστορικό κακοποίησης ή/και παραμέλησης.  

Η διεπιστημονική ομάδα του Κέντρου Ημέρας στελεχώνεται από Ψυχίατρο - Επιστημονικό Υπεύθυνο, 

3 Παιδοψυχίατρους, 3 Ψυχολόγους, Ειδική Παιδαγωγό, Λογοθεραπεύτρια, Κοινωνική Λειτουργό, 

Εργοθεραπευτή και 2 Διοικητικούς Υπαλλήλους. 

Στην παρούσα δύσκολη κοινωνικοοικονομική πραγματικότητα το Κέντρο Ημέρας παρέχει τις 

υπηρεσίες του δωρεάν και φιλοδοξεί να αποτελέσει σημαντικό μέρος της αντιμετώπισης του 

προβλήματος της κακοποίησης – παραμέλησης των παιδιών στην χώρα μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


